



中國女排展開奧運後首次集訓。資料圖片

因心臟問題，惠若琪無緣今次集訓。資料圖片

奧運後首次集訓 9人首次入選

中國女排掀青春風暴

中國女排颯起青春風暴！連奪世界盃及奧運冠軍後，由郎平執教的中國女排將重新出發，新生女排中近半數是首次入選的新人，惠若琪、魏秋月及曾春蕾等老將均名落孫山，郎平解釋一方面是希望讓老將們有更多時間養好傷患，另一方面是要考察新人的潛力，為未來打好基礎。

中國女排集訓球員名單

- 主攻：**朱婷、張常寧、劉曉彤、王雲蕓、杜清清、李靜
接應：楊方旭、龔翔宇、秦思宇、王美懿
二傳：丁霞、姚迪、刁琳宇
副攻：徐雲麗、袁心玥、楊珺菁、張曉雅、鄭益昕、錢靖雯、楊涵玉、高意、王媛媛
自由人：林莉、王夢潔、宮美子

郎平：身體允許仍會走上前台

中國女排總教練郎平4日晚率領隊員惠若琪、張常寧、丁霞、袁心玥、張曉雅、王夢潔一起參加綜藝節目的錄製。據新浪體育消息，這是郎平以總教練身份首次亮相，她表示只要身體允許，自己還會走上前台，率領中國女排走完新的奧運周期。

對於目前的安排，郎平表示出任總教練也是沒有辦法的事情。郎平的右側關節手術已經做完，但左邊也需要做，因此自己確實無法事必躬親，希望教練組能夠扛下去。

對於安家傑為首的教練組，郎平表示有更多的信心，因為在里約奧運會周期裡大家有默契，年輕隊員也變成了經驗豐富的隊員，當然還有進步的空間。對於目前的工作，郎平說就是帶一帶教練團隊，把握方向。

具體工作少了很多，不用每天都在場地，對於郎平來講可以算是退居二線。郎平說自己當初的想法是當個顧問，但排球運動管理中心說中國女排沒有這個職位，不太好上名單。

記者 陳曉莉



朱婷(右)被郎平寄望承擔更多責任。新華社



郎平6月將接受左體關節置換手術。新華社

先奪世界盃冠軍、再於里約奧運後來居上摘下金牌，中國女排在郎平麾下重上世界之巔。創業難守業更難，可以預期成為眾矢之的中國女排未來將受到更大的挑戰。中國女排昨日開始奧運後的首次集訓，25名入選球員除朱婷、徐雲麗、楊方旭、李靜、楊珺菁及張曉雅外均已報到，當中有9人是首次入選國家隊。郎平希望給予新人訓練和比賽的機會，從而更好地判斷她們的潛力：「第一次集訓應該算試訓，是她們職業生涯嶄新的起點。」

朱婷、袁心玥、張常寧到小將龔翔宇，均在郎平的手下嶄露頭角，甚至躋身世界一流之列，郎平期望小將們可以好好把握這次機會表現自己：「我們要把全國範圍內的好苗子微調過來練練看。當然不是現在入選的就代表永遠可以留下來，她們的名字對很多人而言很陌生，正如四年前朱婷也只是無名之輩，袁心玥甚至還是青年軍。」

老将傷病多需休養生息

對於惠若琪等奧運奪金功臣未有入選，郎平表示是給她們休養生息的機會：「老隊員普遍傷病較重，我們要給予她們足夠的治療時間。另外，今年國家隊比賽任務不太多，但各支地方隊要打四年一度的全運會，一切先等她們養好傷病再說，而我和她們已有足夠的溝通。」

世界盃冠軍、奧運金牌以至世界排名第一，在郎平眼中都不足以讓中國女排冠上「最強」的稱號，她認為中國女排尚有很大的進步空間：「在奧運中雖然我們奪得金牌，但這不能說明我們具備絕對的奪冠實力。奧運會開局階段，球員們打得並不好，僅僅排名小組第四，涉險晉級。幸好到了淘汰賽，我們及時調整狀態，臨場發揮比其他強隊好一些。」

郎平亦認為所有風光已成過去，一切由零開始：「一方面，我們要夯實基礎，努力提高自身水平以迎接新的挑戰。同時也要注意觀察對手的變化，學習人家的長處和優點。總之一切由零開始。」

記者 郭正謙



拔頭籌

東方龍獅(白衫)昨晚坐鎮主場修頓，於東南亞職籃季後賽4強戰迎戰越南西貢熱火，結果以114：74大勝，在3場2勝制的系列賽中先拔頭籌。郭正謙攝

陳婉婷與青年分享苦與樂



「牛丸」甚受年輕人歡迎。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方龍獅足球隊女教頭「牛丸」陳婉婷，昨午出席在香港舉行的「亞洲青年體育記者訓練營」，分享當教練的苦與樂。

不時出席分享會的陳婉婷表示，特別喜歡和年輕人一起分享，目的是不想有代溝。她回憶道，曾在一次少年交流會上提到自己的足球偶像是碧咸，不料那班小球員反問碧咸是誰人，因為他們談論的足球球星是尼馬、美斯，令「牛丸」[O嘴]、自覺有代溝。

她說：「青年人和自己的價值觀存在不同，現時年輕一輩的抗壓能力可能較低，希望分享會給予年輕人正能量！」

因罕見女性擔任男子職業足球隊教練，「牛丸」的分享會甚受學員歡迎，也有不少人發問。

周琦拇指骨折 仍率新疆三勝廣東



周琦在總決賽次回合手部受傷。新華社

CBA(中國男籃職業聯賽)總決賽昨晚移師廣東，手握兩分優勢以2：0領先的新疆隊，在主力中鋒周琦手指骨折仍堅持上陣的情況下，以104：91再勝廣東，在7場4勝的總決賽中，以3：0拋離對手，距離冠軍僅一步之遙。總決賽第4仗將於今晚進行。

周琦是在總決賽第二場較量中遭到對方外援布澤爾的犯規而拇指嚴重受傷。周琦當即離場接受隊醫的處理和治療，之後繼續帶傷上場。不過在比賽結束後，周琦傷處仍然感覺不適，不得不前往醫院檢查，檢查結果確認周琦的拇指嚴重骨折。

不過，新疆主帥李秋平向內地傳媒透露，周琦的傷勢並不算嚴重，「輕傷不下火線！」

而周琦被問到受傷的感覺時稱：「感覺：受傷了能有啥感覺，主要還是堅持吧，畢竟到了總決賽，還是很關鍵。」他表示，目前用塑料護指盡量減少衝擊力，避免痛楚。

記者 陳曉莉

短訊

中國男冰世錦賽首戰告捷

2017年男子冰球世錦賽乙級B組比賽4日在新西蘭奧克蘭正式打響，中國隊在首日比賽中以5：2擊敗以色列隊。中國男子冰球隊曾在2015年成功升入冰球世錦賽乙級A組，不過在2016年球隊戰績不理想，以五戰五負、小組墊底的成績降回至乙級B組。本次比賽與中國隊同分在乙級B組還包括新西蘭、土耳其、朝鮮、墨西哥和以色列隊。國際冰聯男子冰球世錦賽共分為最高組、甲級、乙級、丙級等級別，其中甲、乙級又分為A、B組。

新華社

中國男子冰壺遭遇兩連敗

2017年世界男子冰壺錦標賽當地時間4日在加拿大埃德蒙頓結束了循環賽第7輪的比賽，中國隊在這一比賽日接連不敵德國和東道主加拿大隊，目前3勝4負，在總共12支隊伍中排名並列第7。按照世界冰壺聯合會的規定，2016年和2017年兩屆世錦賽總積分排名前7位的隊伍率先獲得參加2018年平昌冬奧會的資格。中國隊由於未能晉級2016年世錦賽，從目前形勢看，想要在本屆世錦賽上獲得冬奧會門票難度不小。

新華社

F1中國賽 平治誓言擊敗法拉利



維泰爾(右)在墨爾本站擊敗威爾頓。法新社

新華社柏林5日電 F1平治車隊領隊沃爾夫5日說，車隊上下正全力以赴，希望本週末在上海國際賽車場擊敗法拉利。

據德新社報道，沃爾夫在中國大獎賽前說：「雖然在墨爾本站法拉利表現得更出色，但我們每天都在



平治車隊在F1上海站雄心萬丈。資料圖片

努力，全力以赴以求能夠再次擊敗法拉利。」他表示，平治車隊在很多方面都有待提升，這些也正是車隊在過去的一周來集中精力解決的問題。

沃爾夫說，比賽跟靈感沒有關係，而是需要切實做好一切工作提升優化車隊的表現。平治車隊在揭幕戰上因戰術安排不當而丟掉冠軍，沃爾夫對此表示，必須認識到不足之處，並及時作出應對。

平治車隊車手威爾頓曾四度問鼎中國大獎賽，是在上賽季奪冠次數最多的F1車手。沃爾夫對自己的愛將讚不絕口。「我們看到的是四年來最好的路易斯(威爾頓)，不管是賽場內還是賽場外。他已經是車隊的一大支柱，在墨爾本他證明了這一點。」

本賽季F1第二站中國大獎賽將於本週末在上海國際賽車場上演。在上周墨爾本的揭幕戰中，德國車手維泰爾奪冠，結束了法拉利長達18個月的冠軍荒。